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1. Spoctéte limitu posloupnosti.
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2. Spoctéte limitu funkce.
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3. Uvazujte funkci
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Spoctéte prvni derivaci 1 jednostranné prvni derivace funkce f ve vsech bodech, kde
existuji. Urcete body, kde tyto derivace neexistuji.
(15 boduw)

4. Uvazujte funkci
f(x) = |3cos x| + 2(cos x)>.

(a) Naleznéte extrémy funkce f.
(b) Naleznéte intervaly monotonie funkce f.

(©) Rozhodnéte, zda je funkce f konvexni na intervalu (%, 7).

(15 bodi)



Reseni

1. Pocitjme:
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Predposledni rovnost jsme odvodili pomoci 'Hospitalova pravidla.

4. Plati D(f) = R; f je spojita na R; f je 2m-periodicka - proto mtzeme pribch
funkce f zkoumat pouze na intervalu (—n/2,37/2). Plati tak, f(0) =5a f(x) =0 &
x €{—n/2,7/2,3m/2}. Spoz’tejme prvn” derivaci f a zkoumejme jej” znam,nko.

F1(x) = —3sinx —6cos?xsinx, x € (—m/2,7/2);

3sinx —6cos’xsinx, x € (w/2,31/2).

Jednostrann, derivace v krajn”ch bodech intervalu a ve ,,zZlomov,m bodR“ /2 dopoz’t me
jako limity derivac” (f je spojit !). Dostaneme:

fi(=m/2) =3, flx/)=-3. [fi(x/) =3  fGBn/2)=-3

Funkce f (uva§ovan na cel,m R) nem v bodech 7/2 + kn, k € Z, derivaci. Urzeme
znam,nko prvn” derivace:

f'(x)>0% x € (—n/2,0) U (/2,37/4) U (,57/4)
f'(x) <0 x€(0,7/2)UBx/4,7)U (57/4,371/2)
f'(x) =0« x €{0,3n/4,m,57/4}.

Funkce f je tedy rostouc” na intervalech (—=7/2,0), (7/2,37/4), (7,57 /4) a klesaj’c” na

intervalech (0, 7/2), (37/4,7), (57/4,37/2). Glob In* maximum m funkce f v bodR 0

a glob In" minimum m v bodech —7/2, /2, 37/2. V bodech 37 /4, 57/4 m funkce f

lok In” maximum avbodR 7 m lok In* minimum. Pro obor hodnot plat” H(f) = (0,5).
Spoz“tejme druhou derivaci funkce f'.

—3cosx + 12cosxsin’x —6cos’x, x € (—n/2,7/2);

f7(x) =

3cosx + 12cosxsin®x —6cos’x,  x € (w/2,37/2).
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Pro znaménko f” plati:

f"(x) <0< x e (—m/4,7/4) U (n/2, 7 — arcsin(1/4/6)) U (1 + arcsin(1/+/6), 37/2);
F(x) >0 x € (—n/2,—/4) U (n/4,7/2) U (7 — arcsin(1/+/6), w + arcsin(1/+/6));
f"(x) =0 x € {—7/4,7/4, 7 — arcsin(1/+/6), r + arcsin(1/+/6)}.

Funkce f je tedy konk vn” na intervalech (—m /4, /4), (7/2, 7w — arcsin(1/+/6)), (7 +
arcsin(1/+/6),37/2). Funkce f je konvexn” na intervalech (—m/2,—n/4), (n/4,7/2),
(n—arcsin(l/\/g),n—l—arcsin(l/\/g)).Body—n/4, 7/4, w—arcsin(1/+/6), w+arcsin(1/+/6)
jsou inflexn”.

Funkce f nem v 400 ani v —co asymptotu.

Toto je graf funkce f:



